   Gozdowo, 28 kwietnia 2014 roku 

	INFORMACJA
o terminie zgłaszania  i powoływania członków   obwodowych komisji wyborczych oraz terminie ewentualnego losowania  kandydatów  w skład obwodowych komisji wyborczych  - w wyborach do Parlamentu Europejskiego zarządzonych na dzień 25 maja 2014 r.

	Zasady powoływania członków obwodowych komisji w wyborach Posłów do Parlamentu Europejskiego regulują:
· art. 182 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. Kodeks wyborczy (Dz. U Nr 21, poz.112 z późniejszymi zmianami)
· uchwała Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 11 kwietnia 2011 r. w sprawie powoływania obwodowych komisji wyborczych w obwodach głosowania utworzonych w kraju w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej oraz do Parlamentu Europejskiego (Dz. U. Nr 30 poz. 345),
Obwodowe komisje wyborcze na terenie gminy Gozdowo  powołuje spośród wyborców Wójt Gminy  Gozdowo – najpóźniej do dnia  5 maja  2014 roku.

W skład obwodowej komisji wyborczej powołuje się od 6 do 8 osób w stałych obwodach głosowania. 
Ponadto w skład obwodowej komisji wyborczej wchodzi, jako jej członek jedna osoba wskazana przez Wójta Gminy Gozdowo spośród  pracowników samorządowych  gminy lub pracowników gminnych jednostek organizacyjnych. 


Pełnomocnik komitetu wyborczego lub upoważniona przez niego osoba może zgłosić po jednym kandydacie do każdej obwodowej komisji wyborczej na obszarze okręgu wyborczego, w którym zarejestrowana została zgłoszona przez niego lista kandydatów na posłów do Parlamentu Europejskiego.
Kandydatami zgłoszonymi przez pełnomocników komitetów wyborczych lub upoważnione przez nich osoby mogą być tylko osoby ujęte w stałym rejestrze wyborców gminy Gozdowo.
Pełnomocnik wyborczy komitetu wyborczego lub upoważniona przez niego osoba mogą zgłosić do każdej komisji tylko po jednym kandydacie na druku „zgłoszenie kandydata” stanowiącym załącznik do informacji.
Nie mogą być członkami komisji;
· kandydaci na posłów do Parlamentu Europejskiego,
· pełnomocnicy wyborczy,
· pełnomocnicy finansowi,
· mężowie zaufania,
· pełnomocnicy wyborców (osoby które przyjęły pełnomocnictwo do głosowania).

Termin  zgłaszania  kandydatów do obwodowych komisji wyborczych przez pełnomocników wyborczych – według załączonego wzoru druku „Zgłoszenie kandydata” –  upływa z dniem 2 maja 2014 r. o godz.15.15.
Komitety wyborcze składają wnioski /zgłoszenia/ oraz stosowne dokumenty  w Urzędzie Gminy w Gozdowie, ul. K.Gozdawy 19, 09-213 Gozdowo, pok. Nr 2  parter  – tel. 24/3644839. 
Jeżeli liczba prawidłowo zgłoszonych kandydatów do składu danej komisji jest większa od ustawowej liczby osób, które mogą być powołane – składy obwodowych komisji wyborczych ustala się w drodze publicznego losowania.

W takim przypadku losowanie zostanie przeprowadzone w dniu 5 maja 2014 roku o godzinie 11.00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Gozdowie. 

Informacja o składach obwodowych komisji wyborczych dostępna będzie na stronie internetowej www.gozdowo.bipst.pl oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Gozdowie w godzinach pracy Urzędu.

W celu  wyeliminowania wszelkich pomyłek uprzejmie prosi się  pełnomocników komitetów wyborczych o:
1) staranne wypełnianie wniosków (drukowanym i czytelnym pismem) – na podstawie dokumentu tożsamości (kandydatami na członka obwodowej komisji muszą być osoby ujęte w stałym rejestrze wyborców gminy  Gozdowo,
2) poprawne wpisywanie numerów telefonów lub adresów e- mail w celu nawiązania kontaktu telefonicznego z członkiem komisji.
Wójt Gminy 

Dariusz  Kalkowski 


