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P O S T A N O W I E N I E
o odmowie wszczęcia postępowania
	Na podstawie art. 61a ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postpowania Administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572 ze zm.- zwanej dalej ustawą kpa), art. 80 ust. 2 w zw. z art. 59a ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112- zwanej dalej ustawą ooś), po rozpatrzeniu wniosku Pana Rafała Orzechowskiego prezesa zarządu spółki KPE FARMS Sp. z o.o. w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na: budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 3 MW wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na działce o numerze ewidencyjnym 73 obręb Głuchowo, gmina Gozdowo
P O S T A N A W I A M
odmówić wszczęcia postępowania administracyjnego na podstawie wniosku z dnia 01.08.2024 r. (data wpływu 08.08.2024r.) Pana Rafała Orzechowskiego prezesa zarządu spółki KPE FARMS Sp. z o.o. w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na: budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 3 MW wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na działce o numerze ewidencyjnym 73 obręb Głuchowo, 
gmina Gozdowo
Uzasadnienie
	W dniu 01.08.2024r. (data wpływu do urzędu 08.08.2024r.) Pan Rafał Orzechowski prezes zarządu spółki KPE FARMS Sp. z o.o. wystąpił do Wójta Gminy Gozdowo z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 3 MW wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na działce o numerze ewidencyjnym 73 obręb Głuchowo, gmina Gozdowo.
	Zgodnie z art. 71 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112) uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest wymagane dla planowanych przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko oraz przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, które zostały określone na podstawie przepisów rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839).
Planowane do realizacji przedsięwzięcie zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 54a lit b rozporządzenia Rady Ministrów zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko określonych jako: zabudowa systemami fotowoltaicznymi o powierzchni wyznaczonej po obrysie zewnętrznych skrajnych modułów paneli nie mniejsza niż 2 ha na obszarach innych niż obszary objęte formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-5, 8 i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r o ochronie przyrody, lub w otulinach form ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-3 tej ustawy z wyłączeniem zabudowy systemami fotowoltaicznymi lokalizowanej na dachach i elewacjach obiektów budowlanych.
	Na podstawie art. 80 ust. 2 ustawy ooś organ prowadzący postępowanie wydaję decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach po stwierdzeniu zgodności lokalizacji przedsięwzięcia z ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a w przypadku gdy przedsięwzięcie jest realizowane na obszarze morskim – z ustaleniami planu zagospodarowania przestrzennego morskich wód wewnętrznych, morza terytorialnego i wyłącznej strefy ekonomicznej, jeżeli plany te zostały odpowiednio uchwalone i przyjęte.
[bookmark: mip74422380][bookmark: mip74422381][bookmark: mip74422382]Działając na podstawie art. 59a ust. 1 ustawy ooś organ prowadzący postępowanie dokonuje analizy zgodności lokalizacji przedsięwzięcia z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. 
W przypadku stwierdzenia niezgodności lokalizacji przedsięwzięcia z ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a w przypadku gdy przedsięwzięcie jest realizowane na obszarze morskim - z ustaleniami planu zagospodarowania przestrzennego morskich wód wewnętrznych, morza terytorialnego i wyłącznej strefy ekonomicznej, organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach odmawia zgody na realizację przedsięwzięcia.
Po przeprowadzeniu analizy wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach  oraz obowiązujących aktów prawa miejscowego, należy zważyć co następuje.
Zgodnie z „Miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego obrębu Lisewo Małe oraz części obrębów Lisewo Duże, Rękawczyn, Głuchowo, Kozice-Smorzewo w gminie Gozdowo” zatwierdzony Uchwałą Nr XI/89/15 Rady Gminy  Gozdowo z dnia  19 listopada 2015 r. (Dz. Urz. Województwa Mazowieckiego  z 2015 r. poz. 11692) działka oznaczona numerem ewidencyjnym 73 obręb Głuchowo, gmina Gozdowo położona jest na terenach oznaczonych symbolem 2-RW- tereny rolnicze z zakazem zabudowy oraz terenach oznaczonych symbolem 12-R – tereny rolnicze.
Z analizy zapisów wyżej wymienionego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wynika, że planowane do realizacji przedsięwzięcie jest niezgodne z obowiązującym aktem prawa miejscowego.
	Podstawę prawną rozstrzygnięcia w przedmiotowej sprawie stanowi art. 61a § 1 ustawy kpa, w myśl którego, gdy żądanie, o którym mowa w art. 61 ustawy kpa, zostało wniesione przez osobę niebędącą stroną lub z innych uzasadnionych przyczyn postępowanie nie może być wszczęte, organ administracji publicznej wydaje postanowienie o odmowie wszczęcia postępowania. 
Na skutek odmowy wszczęcia postępowania, organ nie prowadzi postępowania administracyjnego i nie rozstrzyga sprawy co do jej istoty, w związku z czym, w postanowieniu wydanym w trybie art. 61a § 1 ustawy kpa organ nie może formułować wniosków i ocen dotyczących meritum żądania. Instytucja odmowy wszczęcia postępowania kończy się bowiem aktem formalnym, a nie merytorycznym (tak WSA w Olsztynie w wyr. z 13.12.2011 r., II SA/Ol 893/11, Legalis). 
Z komentowanej regulacji wynika, że ustawodawca wprowadził dwie różne przesłanki wydania postanowienia o odmowie wszczęcia postępowania. Pierwsza to wniesienie podania przez osobę, która nie jest stroną (np. dana osoba występuje w interesie innej osoby), zaś druga to zaistnienie innych uzasadnionych przyczyn uniemożliwiających wszczęcie postępowania. Przyczyn tych ustawa nie konkretyzuje, natomiast należy przez nie rozumieć sytuacje, które w sposób oczywisty, przy pierwszym zestawieniu zakresu żądania wniosku z obowiązującym stanem prawnym, stanowią przeszkodę do wszczęcia postępowania. 
	Wobec powyższego postanowiona jak w sentencji.
Pouczenie
Na postanowienie służy zażalenie zgodnie z art. 61a § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (dz. U. z 2024 r. poz. 572 ze zm.) do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Płocku w terminie 7 dni od daty jego doręczenia za pośrednictwem Wójta Gminy Gozdowo.
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