Gozdowo, 22.04.2022 r.                             

RBK.6220.6.2022
ZAWIADOMIENIE
Wójta Gminy Gozdowo
o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach i wystąpieniu do organów opiniujących
Na podstawie art. 61 § 1 i 4, art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2021r. poz. 735 – zwana dalej „ustawą kpa”) oraz art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz. U. z 2021r. poz. 2373-zwanej dalej  „ustawą ooś”),
zawiadamiam strony postępowania
że na wniosek Firmy Usługi Transportowo-Sprzętowe „IURANT” Jerzy Bogucki, z dnia 31.03.2022 r. zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji 
o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na: wydobywaniu kopaliny (piasku) ze złoża „ZBÓJNO V” metodą odkrywkową, realizowanego na działce o nr ewidencyjnym 101/2 obręb Zbójno, gmina Gozdowo.
Zgodnie z § 3 ust.1 pkt 31 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. 
w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (tekst jednolity Dz. U. 
z 2019r. poz.1839), planowana inwestycja należy do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko.
Na podstawie art. 75 ust. 1 pkt. 4 ustawy ooś, organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedmiotowego przedsięwzięcia jest Wójt Gminy Gozdowo. 

W związku z powyższym zgodnie z art. 64 ust. 1 pkt. 1, 2 i 4 ustawy ooś, Wójt Gminy Gozdowo wystąpił w dniu 22.04.2022 r. pismem RBK.6220.6.2022 do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz do Dyrektora Zarządu Zlewni we Włocławku celem uzyskania opinii co do obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz ewentualnego zakresu raportu o oddziaływaniu na środowisko. 

Działając zgodnie z art. 63 ust. 1, 4 ustawy ooś, po otrzymaniu wymaganych opinii, Wójt Gminy w drodze postanowienia stwierdza, czy jest wymagane przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz określa ewentualny zakres raportu.

Stosownie do art. 28 kpa, informuję iż stroną jest każdy, czyjego interesu prawnego lub obowiązku dotyczy postępowanie albo kto żąda czynności organu ze względu na swój interes prawny lub obowiązek.

Informuję o uprawnieniach wszystkich stron tego postępowania wynikających
z art. 10 kpa do czynnego udziału w każdym jego stadium, w tym o prawie do przeglądania akt sprawy, uzyskania wyjaśnień oraz składania wniosków w postępowaniu dowodowym. 


Z aktami sprawy można zapoznawać się w siedzibie Urzędu Gminy w Gozdowie, ul. K. Gozdawy 19, 09-213 Gozdowo, pokój nr 9 od poniedziałku do piątku w godzinach 7:15 – 15:15.

Na podstawie art. 41 § 1 kpa w toku postępowania strony oraz ich przedstawiciele
i pełnomocnicy mają obowiązek zawiadomić organ administracji publicznej o każdej zmianie swego adresu. Zgodnie z art. 41 § 2 kpa, w razie zaniedbania obowiązku określonego w art. 41 § 1 kpa, doręczenie pisma pod dotychczasowym adresem ma skutek prawny.
Otrzymują:

1. Usługi Transportowo-Sprzętowe „IURANT” Jerzy Bogucki /adres w aktach sprawy/
2. strony postępowania /zgodnie z wykazem w aktach sprawy/
3. A/a
Sprawę prowadzi: Anna Betkowska, tel. 24 364 48 27 lub 24 276 21 12.
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