Informacja na temat  ,,Rodzina 500 + ''
Wójt Gminy informuje, iż jednostką odpowiedzialną za realizację Programu ,,Rodzina 500+ ''

w zakresie realizacji zadań wynikających z ustawy o pomocy państwa w wychowaniu dzieci na terenie Gminy Gozdowo będzie Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Gozdowie. 

Wniosek o świadczenie będzie można złożyć w ciągu trzech miesięcy od dnia wejścia w życie ustawy tj. od 1 kwietnia 2016r. Organ wyda decyzję i wypłaci pieniądze w ciągu trzech miesięcy od dnia złożenia wniosku. Pierwsza wypłata świadczeń ma nastąpić do końca czerwca 2016r ze spłatą od kwietnia 2016r bez względu czy wniosek zostanie złożony w kwietniu, maju czy  do 10 czerwca 2016r. W przypadku złożenia wniosku od 1 lipca 2016r prawo do świadczeń  będzie przysługiwać bez spłaty od miesiąca złożenia wniosku . Świadczenie wychowawcze będzie przysługiwało po złożeniu wniosku na każde drugie i kolejne dzieci do ukończenia przez nie 18 lat. Na pierwsze dziecko trzeba będzie spełniać kryterium dochodowe na osobę w rodzinie : 800zł nett lub 1200 netto w przypadku gdy w rodzinie wychowuje się dziecko niepełnosprawne.  

Rozporządzenie Ministra Rodziny , Pracy i Polityki Społecznej ( Dz. U poz.214) zawiera wzór wniosku o świadczenie z programu Rodzina 500 plus, można go także pobierać na stronie Ministerstwa www.mpips.gov.pl/aktualności wzór-wniosku-o-świadczenie-wychowawcze

Wniosek o świadczenie wychowawcze będzie można złożyć w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Gozdowie, za pośrednictwem Poczty Polskiej oraz przez Internet.
E-wniosek o świadczenie wychowawcze będzie można złożyć za pomocą portalu www. empatia. mpips .gov. pl,PUE ZUS oraz bankowości elektronicznej . 
Materiały Pomocnicze 
Ministerstwo Rodziny przygotowało podręcznik instruktażowy dla samorządów oraz informator. 

Znajdują się w nich informacje  m.in. o założeniach programu, zasadach ustalania dochodu rodziny, składaniu wniosku drogą elektroniczną oraz procedurze przyznawania świadczenia, a także najczęściej zadawane pytania. 
Do pobrania na stronie Ministerstwa: 

www. mrpips.gov.pl 
