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610220264
Informacja dodatkowa

Podstawowym celem statutowym samorządowej instytucji kultury jest działalność kulturalna. Gminna Biblioteka Publiczna w Gozdowie jest osobą prawną, prowadzącą działalność kulturalną w myśl ustawy z dnia 25 października 1991r. o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej (Dz. U. z 2001r. 
Nr 13, poz. 123 z p. zm.). 
Główną siedzibą Gminnej Biblioteki Publicznej w Gozdowie jest budynek Urzędu Gminy w Gozdowie. Biblioteka ma również swoją filię w Lelicach. Instytucja ta zatrudnia dwie osoby w pełnym wymiarze czasu pracy oraz jedną na umowę zlecenie. Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej – Pani Honorata Wójcik – zarządza instytucją i reprezentuję ją na zewnątrz.

Przychodami Gminnej Biblioteki Publicznej są dotacje z budżetu Gminy Gozdowo oraz środki finansowe otrzymane z Biblioteki Narodowej w Warszawie na zakup książek. Przychody rachunkowe są jednocześnie przychodami z punktu widzenia podatkowego.

Gminna Biblioteka Publiczna w Gozdowie nie posiada żadnego majątku trwałego. Aktywa obrotowe stanowią jedynie środki pieniężne na rachunku bankowym i wynoszą 2.651,44. Na koniec okresu sprawozdawczego instytucja kultury wykazała zobowiązania z tytułu dostaw i usług, co stanowiło 16% zobowiązań oraz zobowiązania wobec budżetów- 84% ogółu zobowiązań.

Analizując rachunek zysków i strat zauważamy, że największe koszty zostały poniesione na wynagrodzenia pracowników. Stanowią one 83% poniesionych kosztów ogółem. Wśród przychodów jedyną grupę stanowią pozostałe przychody operacyjne, w podgrupie dotacje – 100% przychodów ogółem. Ostateczny wynik finansowy jest dodatni i wynosi 606,21zł.
Sporządzono dn. 10.03.2008r.

            Elżbieta Wiśniewska                                                                                           Honorata Wójcik
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