Odpowiedź na pytanie do zapytania ofertowego na: Dostawę 21 szt. laptopów oraz słuchawek 
na potrzeby realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata      2014-2020 Osi Priorytetowej nr I „Powszechny dostęp do szybkiego Internetu” działania 1.1: „Wyeliminowanie terytorialnych różnic w możliwości dostępu do szerokopasmowego internetu o wysokich przepustowościach” dotycząca realizacji projektu grantowego pn. zdalna Szkoła + wsparcie  Ogólnopolskiej Sieci Edukacyjnej w systemie kształcenia zdalnego.

Pytanie 1 
Dotyczy możliwość podłączenia do sieci przewodem. Czy karta sieciowa ma być wbudowana w laptop.? Czy Zamawiający dopuści jako równoważne, rozwiązanie polegające na dodaniu do laptopów dodatkowego konwertera umożliwiającego wprowadzenie złącza RJ 45? Biorąc pod uwagę najnowsze rozwiązania zwracając uwagę, że renomowani producenci decydują się wyłączenie na komunikację bezprzewodową jako standard urządzeń mobilnych, a tam gdzie jest taka potrzeba umożliwiają połączenia kablowe z wykorzystaniem przejściówek i adapterów do RJ 45 dopuszczając takie rozwiązanie umożliwi to zaoferowanie sprzętu większej liczbie producentów, nie wykluczając nikogo. Powyższa prośba stoi w zgodzie ze stanowiskiem Ministerstwa Cyfryzacji oraz UZP.

Odpowiedź 1  
[bookmark: _GoBack]Karta sieciowa ma być wbudowana w laptop. Nie dopuszczam rozwiązania polegającego na dodaniu  do laptopów dodatkowego konwertera umożliwiającego wyprowadzenie złącza RJ 45.
