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I. WSTĘP


Plan Rozwoju miejscowości Rękawczyn zrodził się dzięki świadomości społecznej, aktywności i inicjatywie mieszkańców, którzy zauważyli, że Rękawczyn ma szanse pełniejszego i jeszcze bardziej dynamicznego rozwoju. Rozwój ten może wspomóc wydatnie Unia Europejska dzięki licznym funduszom dla rozwoju obszarów wiejskich. Przygotowanie niniejszego opracowania, określającego stan obecny miejscowości i jej wizję rozwoju na przyszłość jest wyrazem dojrzałości mieszkańców Rękawczyna i gotowości do budowy lepszego jutra.

Plan Rozwoju Miejscowości Rękawczyn na lata 2007 - 2013 przygotowany został w celu stworzenia możliwości pozyskiwania środków pozabudżetowych pochodzących z funduszy krajowych i funduszy strukturalnych Unii Europejskiej oraz innych programów dostępnych w ramach budżetu Unii Europejskiej. Planem objęta została miejscowość Rękawczyn, natomiast czas jego realizacji obejmuje swoim zasięgiem lata 2007 – 2013.

Plan Rozwoju Miejscowości Rękawczyn na lata 2007 – 2013 przygotowany został w oparciu o „Plan rozwoju lokalnego gminy Gozdowo” oraz „Strategiczny Plan Rozwoju Gospodarczego Gminy Gozdowo na lata 2007-2013” i „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Gozdowo”. Przedział czasowy został dostosowany do  Narodowych Strategicznych Ram Odniesienia na lata 2007 – 2013, Sektorowych/Regionalnych Programów Operacyjnych na lata 2007 – 2013 oraz zaktualizowanej Strategii Rozwoju Województwa Mazowieckiego do 2020 roku uwzględniającej działania, które będą współfinansowane ze środków krajowych i funduszy strukturalnych Unii Europejskiej w okresie programowania 2007-2013.
Powodem powiązania z wyżej wymienionymi dokumentami jest fakt, iż rozwój miejscowości Rękawczyn w perspektywie regionalnej jest nierozerwalnie związany z rozwojem gminy Gozdowo, powiatu sierpeckiego i województwa mazowieckiego. Niezbędne jest zatem stworzenie warunków umożliwiających wykorzystanie szerokiego spektrum dokumentów programujących rzeczywistość regionalną.

Plan Rozwoju Lokalnego to ustalenie harmonogramu zadań przeznaczonych do wprowadzenia w życie w celu poprawy sytuacji społeczno – gospodarczej Rękawczyn. To Plan umożliwiający pozyskanie środków finansowych, które zostaną przeznaczone na realizację tych zadań ze środków pochodzących ze źródeł lokalnych, regionalnych, krajowych i zagranicznych (w tym przede wszystkim środków Unii Europejskiej).

Działania niezbędne by wprowadzić w życie plan programujący rozwój miejscowości Rękawczyna, takie jak: planowanie strategiczne, perspektywiczna ocena sytuacji społecznej, gospodarczej i finansowej, wieloletnie planowanie inwestycyjne oraz planowanie finansowe, monitorowanie i ocena wykonania przewidzianych zadań, zostały w niniejszym dokumencie uwzględnione. 

Plan zawiera zasady informowania mieszkańców, partnerów społecznych i podmiotów gospodarczych oraz pozyskiwania i wykorzystywania ich opinii w toku realizacji i aktualizacji zakresu przyjętych zadań. Zasady te zgrupowano w systemie monitoringu i komunikacji społecznej.


Plan rozwoju miejscowości Rękawczyn został opracowany zgodnie z procedurą zawartą w Rozporządzeniu Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 17 grudnia 2004 r. w  sprawie trybu składania i wzoru wniosku o dofinansowanie realizacji projektu w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego "Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004-2006" w zakresie działania "Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego" ( Dz. U. Nr 284, poz. 2846 z 2004 r.).

 Plan Rozwoju Miejscowości Rękawczyn na lata 2007 – 2013 przygotował zespół roboczy powołany przez Wójta Gminy Gozdowo. Praca nad przygotowywaniem Planu wsparta została konsultacjami z mieszkańcami Rękawczyna, przeprowadzonymi za pośrednictwem Rady Gminy i Rad Sołeckich oraz poprzez prasę lokalną. Wszystkie zadania zawarte w tym planie zostały wypracowane podczas Zebrania Wiejskiego w Rękawczynie. 

II. OGÓLNA CHARAKTERYSTYKA MIEJSCOWOŚCI RĘKAWCZYN

1. Położenie i charakterystyka wsi.

Rękawczyn to wieś sołecka administracyjnie należąca do gminy Gozdowo i powiatu sierpeckiego. Obejmuje wsie Rękawczyn, Lisewo Małe i Lisewo Duże.
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Rys 1. Położenie gminy Gozdowo w powiecie sierpeckim

 W układzie sieci komunikacyjnej Rękawczyn położony jest przy drodze powiatowej nr 116 relacji Gozdowo - Mochowo. Miejscowość należy obecnie do Diecezji Płockiej, dekanatu bielskiego. 

Rękawczyn położony jest w zachodniej części gminy Gozdowo. Zaczynając od południa wieś Rękawczyn graniczy z miejscowością: Rempin, na zachodzie z miejscowościami  Głuchowo, Lisewo Małe. Od północy sąsiaduje z miejscowością Lisewo Duże, a od strony wschodniej  Rękawczyn dzieli swoją granicę z miejscowością Antoniewo. 

Powierzchnia ogólna sołectwa wynosi 736,69 ha co stanowi 5,8 % obszaru gminy Gozdowo. Natomiast sama miejscowość Rękawczyn zajmuje 385,10 ha, co stanowi 3% obszaru gminy, w tym powierzchnia lasów zajmuje 33,3% (wg danych geodezyjnych 01.01.1996 r.) powierzchni wsi. Jest to duża koncentracja lasu w porównaniu do ogólnej lesistości gminy, która wynosi zaledwie 8,8% jej powierzchni. Pod względem lesistości jest to najbardziej zalesiona miejscowość w gminie, występuje w niej największy kompleks leśny.

Użytki rolne w poszczególnych wsiach gminy Gozdowo zajmują od 57% do 94% ogólnych powierzchni wsi, przy czym większość wsi znajduje się w górnych przedziałach procentowych. Jedynie nieliczne wsie, gdzie występują lasy, mają poniżej 70% areału w użytkowaniu rolniczym. W najniższym przedziale znajduje się właśnie Rękawczyn  (57%) ze względu na znaczną lesistość.
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Rys 1. Położenie miejscowości Rękawczyn w gminie Gozdowo

Wieś liczy 157 mieszkańców (stan na dzień 31 marca 2007 r.) co stanowi tylko 2,5 % ogólnej liczby mieszkańców gminy. Gęstość zaludnienia wynosi ok. 40 osób/km2. Znajduje się tu 35 gospodarstw rolnych. 

Spis z czerwca 1996r. podał liczbę gospodarstw rolnych = 847 na obszarze gminy, co daje średnią wielkość gospodarstwa rzędu 13,2 ha. W Rękawczynie średnie gospodarstwo rolne zajmuje około 9,3 ha.  Reprezentantem wsi jest sołtys.

Charakter wsi Rękawczyn jest częściowo usługowy z licznymi gospodarstwami rolnymi. Ważniejszym zakładem przemysłowym/produkcyjnym, który znajduje się na terenie wsi jest piekarnia, która zaspokaja potrzeby nie tylko mieszkańców gminy Gozdowo, ale również gmin ościennych. 

W Rękawczynie znajduje się zbiornik wodny stanowiący teren rekreacyjny dla mieszkańców wsi. 

Ochroną objęte są bagna w Rękawczynie, ze względu na zespoły charakterystycznej roślinności, a także jako ostoja ptactwa wodnego.
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Zbiornik wodny w Rękawczynie

Na terenie miejscowości znajdują się zarówno droga powiatowa jak i drogi gminne. Droga powiatowa nr 116 relacji Gozdowo – Rempin – Mochowo o nawierzchni częściowo asfaltowej (odcinek od Gozdowa do Rękawczyna – 900 mb), w większości żwirowej. 

Do najważniejszych dróg gminnych można zaliczyć:

- drogę gminną nr 370105W relacji Rękawczyn – Lisewo Duże – Smorzewo

- drogę gminną nr 370134W (od drogi powiatowej nr 116 w kierunku piekarni)

- droga gminna relacji Rękawczyn – Lisewo Małe (koło p. Strzeleckiego)

- droga gminna (łącznik drogi powiatowej nr 116 i drogi gminnej nr 370105W)

Drogi te są w części asfaltowe ( część drogi powiatowej nr 116 oraz część drogi gminnej nr 370105W i nr 370134W ). Większość odcinków tych dróg posiada nawierzchnię żwirową, pozostałe drogi posiadają w całości nawierzchnię żwirową lub gruntową. Sieć dróg w miejscowości Rękawczyn nie jest wystarczająca do sprawnej komunikacji,  mankamentem jest ich stan techniczny, który wymaga poprawy oraz brak nawierzchni asfaltowych.

Wieś Rękawczyn jest całkowicie zelektryzowana, posiada sieć wodociągową a także telefony stacjonarne. Ze względu na swoją lokalizację oraz bliskość sieci kanalizacji sanitarnej ma szanse na jej rozbudowę, tak aby obejmowała zwartą część Rękawczyna. 

Wywożeniem odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych na terenie Rękawczyna i gminy zajmują się następujące jednostki: 

1. Miejskie Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej „EMPEGEK” w Sierpcu, Sp. z o.o. 

2. SITA Płocka Gospodarka Komunalna, Sp. z o.o. w Płocku

3. REMONDIS, Sp. z o.o. o/Płock

4. Przedsiębiorstwo Usługowo-Handlowe „SO” Józef Sobiesiak, Nowe Miszewo 
Głównym źródłem utrzymania mieszkańców Rękawczyna jest rolnictwo, częściowo działalność produkcyjno – handlowa (piekarnia), a także liczne zatrudnienie w miejscowej piekarni oraz sąsiednich miastach tj. Płock, Sierpc.


Wszystkie czynniki wpływają na to, że w miejscowości standard życia jest przeciętny. Połączone siły mieszkańców wsi oraz władz samorządowych gminy Gozdowo dają jednak szanse na jego poprawę. Wykorzystanie naturalnych atutów wsi wpłynąć ma na zaspokojenie potrzeb mieszkańców, poprawę atrakcyjności turystycznej oraz poprawę standardu życia i pracy na wsi, co w konsekwencji wpłynie na rozwój życia kulturalno-społecznego. Stąd idea modernizacji przestrzeni publicznej i infrastruktury technicznej na naszej wsi.

2. Historia miejscowości.


Korzenie Rękawczyna sięgają XIII wieku, w początkach kolejnego stulecia w 1305 roku wieś Rawkanczino została włączona do parafii Gozdowo. Rękawczyn był wsią szlachecką, a jej dziedzicami byli możni szlachcice. 


W 1400 roku Andrzej Wyżga, zwany też Wigandem, został starostą bełskim na Rusi Czerwonej (książęta mazowieccy byli wtedy władcami części Rusi). Wyżga w 1411 roku został chorążym płockim, następnie kasztelanem wiskim i w końcu w 1441 roku wojewodą płockim, pisał się Andrzej Wyżga z Rękawczyna.  W 1440 roku kapituła płocka zamieniała z nim wieś Czarnominek na Dzięgielewo. Po śmierci Andrzeja Wyżgi Rękawcznyn należał do Marcina z Rękawczyna.  


W 1497 roku Rękawczyn został nadany Andrzejowi Karskiemu. Wieś liczyła ówcześnie około 180 ha. Mieszkali tu kmiecie. Po Andrzeju Karskim dziedziczył jego syn Andrzej, zmarły w 1532 roku. Następnie wieś przejął Marcin Karski, żonaty z Zofią Miszewską. Marcin Karski dochował się pięciu córek i jednego syna Wojciecha, który żył ponad 70 lat, bardzo długo jak na ówczesne czasy, zmarł w 1580 roku. Był on też dziedzicem Rękawczyna. Po jego śmierci dożywocie miała tu żona Wojciecha, następnie wieś przejął syn imiennik ojca, Wojciech Karski zmarły w 1627 roku. Potem dziedziczył syn Wojciecha Marcin Karski, który w 1640 roku ożenił się z Zofią Grochowalską. Marcin pozostawił synów: Jana, Pawła, Zygmunta i Władysława. Rękawczyn przypadł Janowi Karskiemu. Według danych ze spisu podatkowego z 1662 roku w Rękawczynie był dwór, w którym mieszkał urzędnik, 3 osoby czeladzi, na wsi było 28 poddanych. W 1673 roku notuje się 25 poddanych, rok później 18. 

W 1685 roku właścicielem wsi był już syn Jana, Wacława Karski. Tenże odstąpił Rękawczyn Pawłowi Niszczyckiemu, który w 1690 roku zwrócił te dobra Wacławowi Karskiemu. W 1702 roku Rękawczyn przejął Jan Karski, syn Wacława. Jan Karski nie najlepiej sobie radził finansowo i zastawiał te dobra. Posesorem zastawnym był Wojciech Karski z Rempina. Następnie te dobra przejął brat Wojciecha, Antoni Karski z Rempina. Przez pewien czas Rempin i Rękawczyn stanowiły wspólne dobra. Dopiero w 1746 roku Józef Karski syn Antoniego (z Rękawczyna) odstąpił kilka majątków w płockim Jakubowi Rościszewskiemu. Był wśród nich również Rękawczyn. Majątek chyba przynosił pecha, ponieważ Rajmund Rościszewski (syn Jakuba) musiał również go zastawiać w swojej rodzinie,  a następnie Łukaszowi Cieślińskiemu burgrabiemu grodzkiemu płockiemu. W końcu w 1782 roku Cieśliński został pełnoprawnym dziedzicem wsi. Łukasz Cieśliński zmarł w 1815 roku. Miał dwóch synów: Józefa sędziego z Warszawy i Ludwika, który mieszkał w Rękawczynie. Właśnie oni wspólnie zostali właścicielami wsi. Od tej pory majątek podzielony był na dwie części. Część Józefa Cieślińskiego w 1834 roku została sprzedana Szczepanowi Ługowskiemu, ten zaś sprzedał ją Mordce Blumbergowi. 

Druga część Rękawczyna należała do dzieci Ludwika Cieślińskiego. Wśród nich była Antonina żona Andrzeja Goślickiego, która wykupiła prawa do części majątku od rodzeństwa i w 1858 roku również wykupiła część Blumberga. Została dziedziczką całej wsi (folwark liczył ok. 410 ha). Zmarła w 1874 roku rozstawiając dwóch synów i córkę. 


W czasie uwłaszczenia w tej wsi powstało 13 gospodarstw na 21 morgach ziemi. W 1888 roku było tu 14 domów i 158 mieszkańców. Miejscowy folwark liczył w tym czasie 658 mórg. Były tu wyłącznie drewniane budynki.

Mąż Antoniny, Andrzej Goślicki zmarł w 1893 roku i Rękawczyn przypadł wtedy jednemu z synów Antoniny i Andrzeja, Józefowi Goślickiemu, który zmarł w 1918 roku. Wtedy to majątek Rękawczyn stał się własnością córki jego siostry, Julii żonie Wojciecha Gockowskiego. Następnie przeszedł na jej dzieci: Janiny, Władysława i Wojciecha Gockowskich. Każde z nich posiadało jedną część folwarku, po około 165 ha. 

W 1921 Rękawczyn dzielił się na wieś i folwark. We wsi było 9 domów i 50 mieszkańców. W folwarku 4 domy i 91 mieszkańców. Miejscowość należała do gminy Lisewo.

Rękawczyn, maj 2007
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